
 
 

                                    

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θεσσαλονίκη, 10/03/2021    

Των:   Κυριάκου Βελόπουλου, Βουλευτή Λάρισας 

Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Τοποθέτηση Πρέσβη ή Επιτεταμένου στην Πρεσβεία μας στην Βενεζουέλα». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 
Με την αποχώρηση του Πρέσβη, κ. Νίκου Κοτροκόη, από το Καράκας, λόγω μη επιθυμίας του  
νέου Πρέσβη, κατόπιν προφανώς οδηγιών που έλαβε, να δώσει τα διαπιστευτήριά του στον 
Πρόεδρο Μαδούρο, αφήσατε την Ελλάδα χωρίς διπλωματική εκπροσώπηση στην χώρα αυτή. 
Σημειωτέο ότι, όλες οι Πρεσβείες, συμπεριλαμβανομένης της Γερμανίας και άλλων ξένων  
αντιπροσωπειών στην Βενεζουέλα, δεν διέκοψαν ποτέ τις διπλωματικές τους σχέσεις με την εν 
λόγω χώρα, σε αντίθεση με την Ελλάδα, που επέλεξε την διπλωματική της απουσία από αυτήν. Η 
κυβέρνησή σας επένδυσε στον αυτοανακηρυχθέντα Πρόεδρο Γκουαϊδό, τον οποίο ο Πρωθυ-
πουργός συνάντησε, τον Ιανουάριο του 2020, στο Νταβός, ενώ, τον Σεπτέμβριο του ίδιου έτους, 
ο εν λόγω προσκλήθηκε διαδικτυακά σαν ομιλητής στο «Athens Democracy Forum», που 
διοργάνωσε ο Δήμος Αθηναίων. Όμως, ο κατά την πολιτική ορολογία αυτοανακηρυχθείς 
Πρόεδρος, με πραξικοπηματικό τρόπο, την 23η Ιανουαρίου 2019, Χουάν Γκουαϊδό, απολαμβάνει, 
πλέον, της διεθνούς απαξίωσης και στην χώρα του κατηγορείται, μαζί με τριάντα του κύκλου του, 
για καταχρήσεις εκατομμυρίων από τα κρατικά ταμεία. Τίθεται, λοιπόν, θέμα για το Υπουργείο 
σας αναθεώρησης της στάσης της χώρας μας έναντι της Βενεζουέλας. Αν η πρόθεσή σας είναι να 
μην τοποθετηθεί στην εν λόγω χώρα Πρέσβης για να μην δώσει τα διαπιστευτήριά του στον 
Πρόεδρο της χώρας, Μαδούρο, έχετε την δυνατότητα να τοποθετήσετε τουλάχιστον έναν 
επιτετραμμένο διπλωμάτη, κατά το πρόσφατο παράδειγμα της Ολλανδίας και της Ισπανίας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Πότε θα τοποθετήσετε Πρέσβη στην Πρεσβεία μας στην Βενεζουέλα ή έστω, έναν επιτετραμμένο 
διπλωμάτη;  

 

  

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
       
                                                                  
Κυριάκος Βελόπουλος 
                                                                                            
Κωνσταντίνος Χήτας 
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